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Zrínyi tanítása
Háromszáz évvel ezelőtt született ma­

gyar hazánknak egyik legnagyobb fia, a, ke- 
resztyéaség ragyogó bajnoka: Zrínyi Miklós, 
a költő-hadvezér, a szigetvári hősnek méltó 
anokáia.

Az ő kora sokban hasonlatos volt a mai 
korral. A magyarság akkor is szűk határok 
közé szorított Csonkám agyarországon élt, 
küzdve német és török hóditó elnyomás ellen. 
Imádat,os ragaszkodással csiiggött elárvult nem­
zete a törökverő nagy hadvezéren, ki egyben 
a nemzet tanítómestere és prófétája volt.

Mai helyzetünkben Zrínyihez kell fordul­
unk vigaszért, és útmutatásért. Belőle, mint 
kiapadhatatlan forrásból meríthetünk.

A Keresztyén Nemzeti Liga tegnapi es­
télyén lapunk kitűnő külső munkatára: dr 
Bessenyei Lajos, a debreceni Tanári Kör el­
lökő mondotta a hatalmas elöljáró beszédet, 
melynek egyes részleteit itt adjuk.

... A. XVTL századnak a közepén ott 
Ül kimagasló alakjával gróf Zrínyi Miklós, 
iiiint e kor nagyjainak náíuknál semmivel sem 
kisebb és méltatlanabb társa. Érzi hazája 
kétségbeejtő állapotát : a háromfelé tagozó­
dást, a félszázados belháborut, a protestánsok 
üldözését, az általános pusztulást és nyomorú­
ságot, az uralkodóház és környezete magyar­
gyűlöletét és mindezek láttára megmozdul 
egész magyar lelke; kardot forgat, müveket 
ir, tanácsokat oszt, hatalmas terveket ková­
csol, szinte olyanná válik, mint egykoron 
Józsué. Ki akarja vezetni ezt a szerencsétlen 
nemzetet a szolgaságnak földéről egy szebb, 
jobb, igazabb országba, a megígért Kánaánba.

Lehetetlen észre nem vennünk a szembe­
szökő hasonlóságot, amely akkori közállapota­
ink és a mostaniak között fennáll, főleg a te­
rületi szétdaraboltságot illetőleg. De egyébként 
is megállapíthatók bizonyos lényeges megegye­
zések. Külpolitikailag akkor is el •,oltunk szi­
getelve mindenkitől, árva, szírt gyanánt állottuk 
a gyűlölködő népek tengerének viharzását : 
belpolitikailag akkor is a legélesebb pártokra 
bomlott szét az akkori Csonkamagyarország 
töredék lakossága és szinte életre-halálra ül­
dözte egymást; a magyar ökölre, a magyar 
•röre, egy magyar nemzeti hadseregre akkor 
is legelső renden és legnagyobb mértékben volt 
szükség, akárcsak ma, mikor a mesterségesen 
felállított határok mentén kaján szomszédaink 
hiéna-éhséggel leselkednek reánk : a felekezeti 
békesség, a keresztyén vallások harmóniája, 
Jézus kövsiíiinek cgyessége akkor is kívánatos 
kép gyanánt ködlött a nyomorúságok ország­
iján tántorgó, bukdácsolói nemzet felé, mint 
most. Zrínyi messzelátó lelke mindezekben a 
veszélyekben megtalálja a gyógyulást hozó» or­
vosságot és nem győzi szavával, tettével. Írá­
saival az daléit nemzetet ezek használatára, 
alkalmazására buzdítani. Ne számítsunk senkire 
baaeai csak saját magunkban bízzunk, vz 

ö diplomáciája; „szeressük egymást oly hl­
yen, mint jói fiák apjukat, jó leányok anyjukat, 
jó atyafiak egymást szokták,ez az itthoni 
kormányozásának az alapelve; alkossunk le- , 
gydinezett, kiképzett, tisztességesen felszerelt j 
nemzeti hadsereget, — ez az ő hadvezért gon­
dolata; a kegyelmetek sérelme, kiáltja a pro­
testánsok felé, a mi, tudniillik: a katholikusok ; 
•érelme is, — ez az ói keresztyéni egyetértése. , 
tiszta evangéliomi szeretető. . |

Ezért kell Zrínyit mintegy feltámasztani, » 
•épszerüsiteni, Útmutatónkul elfogadni. ZD nagy 
lelkének mindenesetre legnagyobb eszménye az, 1
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Fotelős főszerkesztő: Or Komlóssy Imre

melyben 0 különböző felekezetű és ezért egymást 
pu'Ztito magyarság körött békességet akar te­
remteni Azért nem vonakodik ezen meggyőző­
désének ismételten kifejezést adni: nem mu­
lasztja el beszédeiben és írásaiban a figyelmet 
erre újra, meg újra felhívni.

O előtte egy cél lebegett csak mindig és 
mindenütt, a haza üdve 1 0 ki merte mondani 
épen a XVII. század közepén, hogy össze kell 

( fogni az egész keresztyén magyarságnak, ha 
■ meg akarják menteni eat a szerencsétlen 

országot.
Sajnos. Zrínyi hamarább meghalt, mint­

sem hatalmas tervei bármelyikét is megvalósit- 
1 háttá volna. A könyörtelen végzet elragadta 
* tőlünk éltének virágjában és végsorsában gló- 

riás alakká magasztositotta őt, besorozta igazi 
nagyjaink, nemzeti vértanúink pantheonjába. 
Ősi, fájdalmasan dicsőséges hagyomány nálunk, 
hogy népünk kimagasló vezetői a legtöbben 
nem természetes halállal, vagy legalább is ide­
gen, vagy valami ellenséges tényező erőszakos 
beavatkozásával pusziidnak el. Tekintsünk végig
halhatatlan emlékű héroszaink során: ki távol 
tőlünk, külföldi bujdosásbau halt meg: kit. mé­
reg emészt el orozva, kit kínzó gyötrelme hajt 
őrületbe és tesz önmaga gyilkosává; kit golyó,

Bernolák komoly munkát követel a 
képviselőktől
- Vita a hézs’abályokról -

Budapest uov. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Rakozszky István elnök. 
Mikovényi Jenő, mint, az állandó igazolóbizott­
ság elnöke, leteszi az esküt. Bernoldk Nándor 
a házszabályokhoz szol. Mint a közjogi bizott­
ság előadója, kötelességének tartja bejelenteni, 
hogy az állam és társadalmi rend hatályosabb 
védelméről szóló» törvényjavaslat már régen 
a bizottság előtt fekszik. Sajnos, a bizottságot 
már ötször hívták össze anélkül, hogy határo­
zatot hozott volna, mert a bizottság tagjai 
nem jelentek meg. A képviselőnek nemcsak 
jogai, de kötelességei is vannak. Ha a bizott­
ság tagjai nem akarják kötelességeiket telje­
síteni, mondjanak le állásukról.

Rakovszky elnök felhívja a közjogi bi­
zottság elnökét, hogy nevezze meg azokat a 
képviselőket, akik nem jelentek meg a bizott­
sági üléseken.

Hencz Károly elnök kijelenti, hogy a 
házszabályok szerint csak akkor kall jelentést 
tenni a Háznak, ha két egymásután következő 
bizottsági ülés nem volt határozatképes. Nem 
akarja a mulasztást elkövetőket védeni, de 
kénytelen rámutatni, hogy a bizottsági ülések 
párhuzamosak voltak a nemzetgyűlés üléseivel.

Rekovs:ky elnök, majd Beinolák Nándor 
és Hencz Károly felszólalása után Ereky Károly 
kijelenti, hogy ö már régebben indítványt 
nyújtott l-e, hogy a bizottsági ülése,kiöl távol­
maradó képviselőket 200 korona pénzbüntetés­
sel sújtsák. Ha a bizottságok nem dolgoznak, 
a nemzetgyűlés sem lesz munkaképes,

Bernolák és Hencz újbóli rövid felszóla­
lása után elnök napirendi javaslatot tesz, mely 
szerint a Ház legközelebbi ülését uov. mber hó 
29-én tartja. Kovács .1. Istvan 30-at ajánlja, 
majd visszavonja indítványát s igy a nemzet- 
írvülés az elnök indítványát fogadja el.

Szünet után elnök bejelenti, hogy a leg­
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bárd, akasztófa olt ki; ki eltűnik nyomtalanul ; 
ki forradalmi láz áldozatává lesz. Mintegy vég­
zetünk. hogy nagyságukért vértanuságot szen­
vedjenek. Ebbe a szomoritóan fényes mártír­
gyülekezetbe mennyire bele illik Zrínyi Mik­
lós is 1

Halálának ma alkon) attájban volt évfor­
dulati napja. Kiszálló lelke akkor gyászba bo­
rította az egész magyarságot, feltámadó szelleme 
viszont hozzon most ránk, gyászba borult, porig- 
alázott magyarokra, boldogságot.. A Csáktornyái 
sírbolt hamvaiból keljen ki és szálljon fölénk 
egy jóságos géniusz, mely éljen közöttünk, 
hasson es munkálkodjék. Különösen pedig és 
legelső sorban forrasszon össze bennünket, kfi- 
lönböző keresztyén 1 előkezel ti magyarokat, 
egyetértő, egymást megbecsülő, kölcsönöse* 
tisztelő testvérekké.

Lássuk be végre, hogy nekünk nem sza­
bad egymás ellen küzdöttünk, egymást fogyasz­
tanunk. Kevesen vagyunk, szerfelett kevesen, 
emellett árvák, szerfelett árvák, úgy hogy 
mindnyájunknak össze kell fognunk, egymást, 
támogatnunk, krisztusi szeretetten eggyé kell 
válnunk, ha, egyáltalában mint nemzet még 
élni akarunk és az isteni gondviselés felemelő 
és mogboc.sájt.ó kegyelmére számítunk.

főbb állami számvevőszék elnökét s két al- 
elnökét a november hó 29-iki ülésen választ­
ják meg.

Hencz Károly és Tomcsányi P. Vilmos 
polémiája után O bók Attila terjeszti elő sür­
gős -interpellációját. A románok körülbelül 21 
milliárdnyi vasúti kocsit vittek el tőlünk. A 

; jóvátétoli bizottság jegyzéket intézett a román 
kormányhoz, amelyben fefszólitotta, hogy 14 
ezer vasúti kocsit szolgáltasson vissza Magyar­
országnak. Ezt a jegyzéket a románok ügye­
se,!! leplezték, tie mégis, nyilvánosságra jutott. 
Felhívja a külügyminisztert, hogy az angol 
orientáció» kapcsán minden lépést tegyen meg, 
hogy az összes vasúti kocsikat visszakapjuk.

Őrből: Attila interpellációjára nem kapott 
választ, ehelyett az interpellációt kiadták a 
külügyminiszternek, amiután a nemzetgyűlés 
ülése véget ért.

Rendelet a menekülök ellen
Budapest, név. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

A kormány az indokolatlan beözönlés ellen ma 
rendeletét adott ki, melyszerint a magyar ha­
tárt átlépők ellenőrzésére ellenőrzőket rendel 
ki. A miniszteri rendelet kimondja, hogy fel­
tétlenül bebocsátást joguk van azoknak a csa­
ládfőknek. akiknek családjuk már régen Ma 
gyerországc,! tartózkodik, ezenkívül tanulóknak 
és főiskolai hallgatóknak tanulmányaik folyta­
tása céljából s végül közs olgátati alkalmazót 
toknak ha előzetes alkalmctziatásukra rendeletet 
kart ik \ határt átlépési állomások újabb be­
költöző vonatot el nem fogadhatnak, míg a 
visszautasított beköltözők vonatját a szomszé­
dos állomáson el nem fogadták.

Az antant adóssága
Berlin. nov. 18. (Nemz. St. tel. jel.) 

A német lapok megállapítják, hogy az antant 
12 milliárd dollárral tartozik Amerikának.
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5 százalékos pótadót 

a hadirokkantak.

2. oldal

A hadirokkantak megmentése 
Uj csapáson a hadigondozás

- i

Tátongó sehe az országnak, a gyalázato- 
<zf'tda rabolt ('sonkamagyai országnak a 

hadigondozás szervezetlensége. Ennek az oka 
azonban nem a mai kormányrendszer, hanem 
a jó ufón megindult szervezési szétdtiló forra­
dalom és a vörös őrület.

Debreczenben és Hajduvármegyében most 
állította fel a hadigondozó hivatalt a népjóléti 
minisztérium, melynek kiküldötte, dr Hepp 
Oszkár miniszteri titkár a csütörtökön délelőtt 
összehívott értekezleten ismertette a főbb irány­
elveket a város, várni gye. katonai parancs­
nok-eb.1 és a jótékonysági-egycsfilet vezetőiből 
összehívott szakbizottság eiött. Az értekezle­
ten Csóka Samu h. polgármester elnökölt.

Az összes társadalmi kérdések között, 
melyek megoldásra várnak, az a legelső, hogy 
:i világháború legtöbbet vesztettjeiről megfe­
lelő gondoskodás történjék mondotta a mi­
niszteri kiküldött. A háború vége felé a hadi­
gondozás intézményes biztosítása már ered­
ményesnek Ígérkezett, sajnos azonban, a for­
radalom és a vörös uralom mindent felborított 
és megsemmisített. Elölről kell kezdeni a mun­
kát. A népjóléti minisztérium már megszer­
vezte Hajdú vármegye és Debrcczen részére a 
hadigondozó népirodát, melynek segítségére 
lesznek a hatóságok hivatali szerveikkel és a 
társadalom is. Kéri ezek támogatását.

Cseke Sandor megyei árvaszéki elnök 
jelzi, hogy Hajdú vármegyének már van külön 
alapja és azokat külön is kívánja kezelni.

Piszkay Árpád, a hadirokkantak, özve- 
g^ek es árvák nemzeti szövetsége debreceni 
szervezetének igazgatója helyteleníti az eddigi 
hadigondozást. Ne pénzbeli segélyt adjanak, 
hanem munkát és támogatást. Munkára kell 
szoktatni mindenkit. Helyes volt a sokféle rok- 
kautegyletek feloszlatása, mert azokban fele­
lőtlen egyének Vették át a vezetést és a hadi­
rokkantuk nyomorúságát a saját. Önző érdekeik 
szolgálatába állították. így nyerték meg e sze­
rencsétleneket a destruktiv irányzat részére. A 
laucolas és üzérkedés helyett a termelő mun­
kához kell vezetni a rokkantakat. Ezért pénz­
segélyt csak kivételesen szabad adni. A köny- 
Iiyelmü pénzosztások követelőkké tettek sok 
rokkantat és miután föllépésük eredményes 
volt, egyesek ezreket kaptak a szerények ro- 
vására. Rámutat a legutóbbi esetre. Tiiskóter- 
melésre kért és kapott engedélyt a várostól a ■ 
i nkkantok részére. 200-uál többen jelentkeztek, 
de kitermelésre csupán kettő vállalkozott. 
Benjats Emil harisnyagyárában munkát kínait 
hadiözvegyeknek és árváknak, de munkára 
senki sem jelentkezett. Ha segélyt adnak, el- 
h'iiöiizni kell, mire fordítják. Kifogásolja a 
rokkant illetmények folyósításának lassúságát, 
ami a központi kezelés oka. Van, aki 1 2 éve 
nem kapta meg illetményét. Gondoskodni kell 
"-9 11 .’’’ji'^ISn'f'Hátásról, mint javitó-mühely 

basáról, Inf!r* az Léptelen dolog, hogy a 
_ koronás rugó eltűrése 8(X) koronába kerül- 
li>n a szegény rokkantnak Budapesten, vagy- 
ami még rosszabb, maga kopácsolja össze mű­
végtagját és — tönkretegye.

Penyigei Sándor alezredes a rokkantillct- 
meuyhatralékok sürgős kiutalását kéri, mert e 
terén sok a jogos panasz. Annak idején javas­
latot tett a kerületenként való kezelés érdeké­
ién, mert a központi kezelés túlságosan ne­

hézkes. Rámutat még arra a szomorú tényre, 
hogy a hadi özvegyek jórésze vadházasságban 
él és szaporítja a törvénytelen gyermekek szá- 
tnat. ami demoralizáló hatással van a népre. 
foi ,"ffP.Oszkár ’I’’ miniszteri titkár felelt a 
felszólalásokra. A népjóléti minisztérium iránv- 
< ive a hadigondozás megoldására: a nyugdíj, 
az utókezelés és iskoláztatás. Tényleg ‘ a leg- 
'°“.b S-eiStlyí'Zís a "’»»^‘ődás. A rokkantellá- 

uj )ól szabályozni kell és pedig uj felül- 
vizsgalat alapján és a nyugdíjellátást 'a rok­
kant vagyoni viszonyaihoz kell mérni. A mü- 

felállításának nincs semmi 
ín r ya< A,m ,a Bécsl,cn kezelt alapok dolgát 

1 ti. a tárgyalások folyamatban vannak. \ 80 
' ^van és Mosztása is csak az utód­
államok tulkovetolésci miatt késik.
zii« nmí’md'\rs.tV,nnVar"'i clü|járo szerint kö­
zös műhelyeket kellene állítani a rokkantak 

részére és akik ott érdemes munkásoknak bi­
zonyulnak. azokat önállósítani kell. \ társa­
dalmi gyűjtések helyett célszerűbb lenne a 
rokkantadó behozatala, mert azok, akik millió­
kat szereztek, szűkmarkúak, Törvény kénysze­
rével kell megnyitni ezek pénztárcáit.

Szent Királyi Tivadar kereskedelmi és 
iparkamarai elnök helyesli az adóztatást, mert 
úgy nem bújhat ki senki a nemzeti tartozás 
alól. Hangsúlyozza, hogy kivált a keresztyén 
kereskedők jártak elől az adakozásban. Leg­
utóbb is 45,000 koronát adtak össze.

Csele Sándor rámutat arra, hogy 
vármegye már 1917-ben 
vetett ki és megteremtette 
özvegyek és árvák alapját. Ezt megteheti Deb­
recen is. Csak például említi föl. hogy Semsey 
Amim-, a megye első földesura mindössze 
10.000 koronás adományt tett a háború ala t 
a jótékonyság oltárára, ellenben pótadóban lé­
nyegesen többet fizet.

Szent-Királyt Tivmlar kéri a h.-polgár­
mestert, hogy a városi tanács már a legköze­
lebbi közgyűlésen tegyen e tárgyban javaslatot. 
Nem hiszil hogy valaki felszólalna ellene.

Sztankay E. Béla szerint nincs semmi 
akadálya annak, hogy a fémipari szakiskolában 
miivégtag-jayitó műhelyt létesítsenek. cs*k a 
kereskedelmi miniszter engedélyét kell k-i 
eszközölni.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Danielou újabb cikke rólunk
Magyarországnak nem

18. (N. St. t. j.) DanielouPár is, nov. I............... .
képviselő, aki nemrégiben Budapesten járt, 
ismét cikket irt az Eclairben rólunk és a kö­
vetkezőket Írja :

Budapesti tartózkodásom időjén a ma- 
gyai kormány különösen felhívta a figyelme­
met a trianoni békeszerződés azon rendelkezé­
sére, amely Magyarországot zsoldos hadsereg 
tartására kötelezi. Ez esetben egy magyar ka- i 
tona évi ellátásának költsége egyezer koronáról •'

Olga királynő -
Konstantint nem engedi vissza az antánt

Athén, nov. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) At­
hénben tegnap nagy tüntetés és zavargás volt 
amely összeütközéssel végződött. Egy Voniszo- 
losz párti képviselőt, amint az utcán haladt, 
agyonlőttek. A városban pánik támadt. Meg­
ostromolták a bankokat, úgyhogy kénytelenek 
voltak bezárni. Azt hiszik, hogy Olga királynő 
veszi át a régonsége.t a királyi trón betölté­
séig. Konstantin király akit biztos, hogy visz- 
szahoznak, Svájcban tartózkodik, 
sok üdvözlő levelet kapott

Athén, nov. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) A ! 
Havas ügynökség jelenti : Olga királynő át- j

A cseh kormányválság
Prága, nov. 18. (N. St t. j.) Massaryk 

elnök magához kérette a pártok vezetőit * s 
egész nap tárgyalt velük. Nincs kizárva, hogy 
uj koalíciós kormány fog alakulni, amelyben 
valamennyi cseh párt képviselve lesz a balol­
dali szocialisták kivételével. A miniszterelnök 
a mérsékelt szocialisták közül lesz kiszemelve. 
Az egész kormányalakításból az tűnik ki. hogy a 
cseh politika észrevétlenül jobb felé kanyarodik.

Információ a népszövetség
referensének

u nov IS' ,Nemzcti 8t. tel. jel.) Dr 
^ rady Károlyt a Magyar Társadalmi Egyesü­
letek Gont ben időző kiküldöttjét fogadta a nép­
szövetség politikai referense, akit a magyar 
kérdések komplexumáról kimerítően tájékozta­
tott a magvar kiküldött.

Megnyílt a sikeinétnák varró­
iskolája

A siketnémákát gyamolitó egyesület i--az 
gatótamie.-mnak értékes. szép jövőre hivatott 
alkotása az a varróiskola, mely a siketm’miák 
helybeli intézetében a tanulmányaikat végzett 
leánynövendékek számara szerveztetett s nvíu 
meg e hó 4-én. ' y

A képzésben részesült fin növendékek ré­
szére az intézettel kapcsolatosan már évek óta 
kétévfolyamn kertgazdasági szakiskola áll fenn 
és így a hazai siketnéma intézetek között a 
debreceni az első, melynek • kötelékében a si­
ketnéma kiskorúak nem pusztán az élőszóval 
való hangos beszédet sajátítják el és jutnak az 
egyszerűbb életviszonyoknak megfelelő ismere­
tek birtokába, hanem úgy a fiuk, mint a leá- 
n.yok gyakorlati pályára is elökészülhetnek s 
mint keresőképes egyének hagyhatják el az 
intézetet.

A siketnémák varróiskolájába egyelőre 
csak három növendék nyert felvételt.Ez a 
szám növekedni fog, mihelyst a közönség ér­
deklődését a varróiskola lelkelti s támogatását 
sikerül oly mértékben megnyernie, hogy e mű­
helyhez érkező megrendelések mennyisége újabb 
növendékek belli vasát lehetővé teszi. A Varró 
iskola felelősség és szerény díjazás mellett 
vállal kényes Ízlést kielégítő női ]elsőruha és 
fehérnemű varrást.

Kérjük a közönség szives támogatását, 
hogy az iskola elölt álló emberbaráti cél minél 
teljesebb mértékig megvalósítható legyen.

lehet zsoldos hadserege
30 ezer koronára emelkednék. A zsoldos had 
seregei a. bolsevista eszmékhez hozzáférhetőbb 
ipari munkásságbói kellene toborozni az elfog­
lalt földmivez nép helyett. így a zsoldos had­
sereg végletes eszköz volna, volna valamelyik 
párt hatalmi törekvéseinek. A cikket azzal 
végzi, hogy a zsoldos hadsereg Németországra 
való tekintettel vitás lehet ugyan, de nyilván­
való, hogy u kis államokban. Magyarországban, 
Bulgáriában nem előnyös.

a görög régens

vette a regenséget. Venizeloz végleg vissza­
vonult. Athénben befejezett ténynek tartják 
Konstantin király visszatérését. A Rallisz által 
megalakított kabinet ma felesküdött. Az antant 
hatalmak utasították athéni diplomáciai kép­
viselőiket, hogy jelentsék ki, miszerint nem 
jognak beleegyezni Kostantin exkirály vissza­
térésébe.

Athén, nov. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) 
Athénben november 25-én nagy tüntetés és 
zavargás volt. Londoni körök boti azt hiszik, 
hogy nem Konstantin, hanem legidősebb fia, 
Sánaor herceg foglalja el a görög trónt.

A Tisza-gyükosság a polgári 
bíróság előtt

Budapest, nov. 18. (Nemzetist, tel. jel.» 
tudvalévő, hogy a Tisza-gyilkosság tettesei 
közül Dobót és Sztanykovszkyt halálra Ítélte a 
hadbíróság. A védők kifogást emeltek amiatt, 
hogy ezek lelett a katonai bíróság mondott 
iteletet. A katonai perrendtartás 40. parag­
rafusa kimondja, hogy ha vitás az, miszerint í 
vádlottak polgári vagy katonai személyek, a 
legfőbb hadbíróság és a kir. Kúria 3 delegált­
jából álló bizottság közös tanácskozáson dönt.

A legfőbb hadbíróság most átiratban P 
reste meg a kir. Kúriát, hogy három bírót dele 
gól jón a bizottságba.

Margóitts vizsgálóbíró már befejezte a 
kihallgatásokat, átteszi az iratokat az ügyész­
séghez, úgy hogy januárban megkezdhetik a.
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bevételének" évfordulóját, augusztus n gyedi 
’<él, nemzeti ünneppé avatták Bukarestben Az | 
oláh pópák hálaadó isteni tiszteletet tartanak 1 
c napon, az iskolák szünettel és szavalattal < 
fogják magasztalni, az oláh fáták cifra viga 
nóban kevélykedik el, a rablóit koncon meghi 
zott bojárok pedig mellüket veregetve dicsek 
szik el augusztus negyedikének óriási jelentő­
ségét : Budapest bevételét Azt a századok óta 
áltnadozva várva várt napot, amikor az oláh 
hitványság végre erőt tudott venni a magyar 
becsületen és gyalázatos álarcot öltve magára, 
rárohanhatott a védtelenül marad' nemzetre. 
Ezt a napot fogja megülni és megünnepelni az 
oláhok „hős nemzete törvényes keretek közölt, 
erről fognak hőskölteményeket tini s erről fog­
nak hetyke dicsekvéssel beszélni Bukarestben 
mindaddig, mig a magyar ököl újabb dátumot 
nem ir az oláh naptárba — gyász fátyolos, 
vérpiros lángbi tűkkel . Akkor sirás és jajgatás 
lészen majd Buko,re tben és nem hivalkodó ün­
nepség...

— Uj iirfeivezöiőhelyettés Debrecenben. 
•Budapestről jelentik, hogy a miskolci üzlotvo- 
zetőségnél pár nap múlva személyi változások 
állanak be. Hír szerint Kuháfiyi Árpád üzlet- 
vezetőhelycttest a debreceni üzletvezotőséghez 
helyezik át ugyanilyen minőségben.

Move közlemény. A Baksay-féle magyar-német 
nyelven írott kamattáblázatok kaphatók a gazds ügy 
osztályban (Széchenyi-u. 10 sz.) A kamatszámítás leg- 
egyszerűbb, leggyorsabb és legpontosabb módszere. 
Mindazoknak, kik a pénzügyi, kereskedelmi és ipari 
élettel bármiféle érintkezésben állanak, nélkülözhetetlen 
kézikönyv. Ara bekötve 35 korona. Gazd. főnök.

— Tengeriéri fát. Hajdú vármegye a fa- 
inség enyhítésére rekompenzációs üzletet kíván 
kötni. A megye kapna ezer öl tűzifát és ezzel 
szemben adna, 150 van tengerit. Az alispán 
felhivásban fordult a megye városaihoz és köz­
ségeihez. hogy hány vagon tengerit adhatnának 
és hány vagon fát igenyelnének.

— A Szent Erzsébet egyesület szegényei 
segélyezésére november 20-án. szombaton dél­
után 5 órakor a kath, gimnázium dísztermében 
kultur délutánt rendez, melynek műsora a kö­
vetkező t 1. Megnyitó beszéd, tartja dr Linden 
berger dános püspöki helynök. 2. Müdalokat 
énekel GrazelN Norbertné, zongorán kiséri 
Révfy Károly. 3. A legszomorubb város“ irta 
Szilágyi Béla, szavalja Szűcs Margit. 4. ..Nők 
a szabad kőmüvességben“ szabad előadás, tartja 
dr Iványi Béla egyetemi tanár. 5. Haydn so­
nata. hegedűn előadja Piribauer Ferenc, zon­
gorán kiséri Révjy Károly. 6. Hymnus, énekli 
a vegyes egyházi énnekkar. Jegyek válthatók 
Antalfy könyvkereskedésében és este a pénz­
tárnál.

— Segély a katonák családjai részére. A 
honvédelmi miniszter az 1899. évfolyamú be­
vonultak, nemkülönben a még az ezután be­
vonuló bármely korosztályhoz tartozó és 1920. 
év nov. l-jc előtt nősültek családtagjai részere. 
ha arra rászorultak, családi segélyt folyósít. A 
segély megállapítása végett az A K betűvel 
kezdődő családi nevüek nov 24^, L --Z bellivel 
kezdődő családi nevüek nov. 2o-eii a kar mai 
úgvosztálynál jelentkezzenek. Bővel.bei a. fal­
ragaszok mondanak.

ögökken a böszörményi vörhenyjár- 
váliy. Hajdúböszörményben vörhenyjáryány. 
mely a Kálvinoum internátusbán lépett iöl é^ 
3 köteles gondosság elmulasztása miatt terjedt 
el. mint azt a hivatalos vizsgálat is megálla­
pította, már szünőben van. úgyhogy dr co- 
sonczy Álmos tiszti főorvos javaslatára az al­
ispán megengadte, hogy az elemi iskolák 1\ .. 
V. és VI. osztályait november 22-én megnyit­
hassák. A többi osztályok megnyitására a fő­
orvos később tesz javaslatot.

— Kölcsön könyvtár ismét megnyílt An- 
laity könyvkereskedésében. Beiratkozni lehet 
reggel 8-tól d. u. 5-ig.

Csokonai Vitéz Mihály emlékezete
A Csokonai kör emlékünnepélye • Ünnepi színházi est

E hó 17-én szerdán volt Debrecen hal­
hatatlan költője, a Kollégium kicsiny diákjá­
ból lett nagynevű poéta, Csokonai Vitéz Mihály 
születésének 157. évfordulója. A Csokonai-kör 
a költő emlékezetének szentelte, a napot s ün­
nepi felolvasó ülést rendezett a. református 
Kollégium dísztermében

Délután 5 órakor már zsúfolásig meglelt 
a, díszterein érdeklődő közönséggel.

i Kollégiumi énekkar 
„A Tihanyi ekhóhoz“ 

precíz éssze­
rűségére. Két

Az ünnepi ülést 
nyitotta meg. Csokonai 
cím . költeményét énekelték cl 
tanultsággal a közönség gyönj 
számmal szerepelt még ezenkívül a Kollégiumi 
énekkar, amit a közönség osztatlan elismerés­
sel fogadott. A sikerben nagyrésze van a ki­
váló karmesternek. Mácsai Sándornak.

A megnyitó beszédet Géresi 
nők mondotta. Beszéde nem volt 
védöbeszéd a liberalizmus mellett 
támadás a keresztyén kurzus ellen. Utána Pap 
Károly dr egyetemi tanár olvasta fel mélyon- 
szántó, gondos és sikerült tanulmányát. „Kor- 

. Megemléke- 
filozofus- 
Bövebben 

,z érdekes 
i hallgató­
tudós pto-

Kálmán el- 
más, mint 
és burkolt

hatások Csokonai költészetében, 
zott Csokonairól, mint esztétikusról, 
ről, .majd a nyelvész Csokonairól, 
foglalkozott Csokonai lírájával. A 
tanulmány mindvégig lebilincselte a 
ságot 8 a végén sokat tapsolt a 
fesszornak.

Farkas Ida, a Csokonai Színház művész 
nője Csokonai két költeményét szavalta 
művészi biztonsággal nagy siker melett.

Dr Navy Zsigraoiid Hörácius ódáiból
vasta fel fordításait.

Különösen az 
az Augustum pauperium“ 
szést. A műsor utolsó, de talán legszebb száma 
Zivuska Andoré volt, aki saját költeményeit 
olvasta fel. Minden felolvasott versében mély 
hazafiságáról tett tanúbizonyságot. A közönség 
minden egyes verse után tomboló tapsviharral 
adott tetszésének kifejezést. Az utolsó szám 
után a közönség egy szép irodalmi estély «in­
lékével távozott.

Az este ismét a Csokonaié volt. A szin- 
sázban gyűlt össze a közönség ünnepi elő­
adásra, mely alkalommal szinrekerült Csokonai 
vigjátéka: a híres „özvegy Karnyóné“. A sze­
replők, élükön Kardosa igazgatóval, mindnyájan 
művészetük javát nyújtották s a közönség nem 
egyszer nyílt színen tapsolt a szereplők művé­
szetének és a szerző z«epijének. Nagy sikere

Odi profanám vulgus éi 
váltott ki nagj tét

volt a dr Körösi Kálmán egy felvonásos drámái 
képének, melynek a mai viszonyokra illő lelkes 
hangja és csodálatosan szép költői nyelvezete, 
tökéletes verselése osztatlan tets ést váltott 
ki. A szereplők közül különösen a végóráit élő 
költő ábrázolója: Bdnhidy nyújtott tökéletest. 
Az estét a Csokonai-kör uj titkáron .k: dr Papp 
Ferenc tanárnak szép előadása 
melyben Csokonai költészetét 
méltatta. E magvas tanulmány 
szép részletét itt közöljük:

Tisztelt ünneplő Közönség! 
előtt négy évvel a következőket iria egyik levelében ■ 
„Írok a boldogabb maradéknak, írok a XX, vagy 
XXL századnak. írok annak a Sornak, ámenben a 
magyar vagy igazán magyar lesz, vagy igazun semmi 
sem."

Vájjon mi vagyunk-e at a megért’ boldog ma­
radék, melyről a költő álmodott; a mai magyarság e 
az, amely igazán magyar, vagy igazán semmi sémi?

A dicsőség, a halhatatlanság bizonyos remény­
ségét valóban beváltotta az. idő. A inai boldogtalan 
magyarság büszkeséggel vallja magáénak Csokonait, 
úgy erezzük, hogy a lélek, mely srerctetreim^t > volt, 
az. ajak, mely inézedes volt, nekünk is trés.el! Úgy 
erezzük, vidám Bohémiának regebeli királyba, hires, 

i nevezetes Csokonai Vitéz Mihály, hogy mi tömnie is 
i jósolsz, a mi időnkről, a mi tépett magyarságunkról, 
i a korról, melyben a magyar vagy igazán magyar lesz, ■ 
i vagy igazán semmi sem.
i Nohi fáradt a lelkünk, gondtól barázdált az or- 
< cánk, révete.» a tekintetünk, a Te édes dalod mégis a 
; szivünkbe lopódzik.

Jajitó! hangos a Te szép országod, erős férfiak 
■ szava sírásba törik,'hiteden ember imádságba kezd, 
: nagy a mi bánatunk, kibvszélhetetlen a mi panaszunk, 

nehéz a mi sorsunk és mégis-mégis oly jól esik fral- 
I tanunk Téved ; Földiekkel játszó Égi tünemény, Isten- 
j ségnek látszó Csalfa, vak Kemény!... Igen, édes ma- 
> gvar beszédünknek bűbájos mestere, az inierno sötét- 
i jében járunk, alázatos fejünkre a gyász hamuját hint- 
1 jük, bűnhődünk, meg nem bocsátható a mi vétkünk, 
i elprédáituk atyáink örökségét! És mégis-mégis a ve- 
I z.eklés köves utalt járva, fülünkbe cseng messze tá­

volságokról a Te éneked,lelkünk megpihen a t-diákon 
a gráciák, múzsák világába, a Te világodba vá­
gyakozik.

Csokonai Vitéz Mihály! A Te öröksége'et nem 
i prédáitok el!

Szállni fog az épségben, a mi fiainkra, leá­
nyainkra, talán arra a boldog maradékra, amelyről 
Te álmodtál, amelyért mi orcánk verejtékével, lelkünk, 
testünk prinden tőre elmével küzdünk és küzdeni fo­
gunk, hogy világosságba hasadjon a magyar éjszaka, 
s könnyel vérrel áthatott országunk örömtől legven 
hangos! Hiszen Te ni ndád :

Él az Úr nemzetünk Istene,
Ki árva népének ismét megjelent.
Él az Úr és régi mennyedből kikelsz még 
Borongós felhőkkel gyászoló magvar ég 
Nem soká földerül ősi dicsőséged
Ne félj! nagy nemzetem! ne félj! nem lesz veged1.

vezette be, 
ismertette és 
egy poétikus,

Csokonai hilála

•<
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betűvel

Bákóczi-est lesz december 18 14-én 
a. Csokonai Színházban Hegedűs Pál altábor­
nagy, Hubert Ottó és Szomjas Gusztáv főispá­
nok védnöksége mellett. Színre kerül a „RegÖci 
kis harang, Szávay Gyula két felvonásos kor­
képe. Diszmagyar*ruhás hölgyek és urak fog­
ják a darab kereretében a toborzót táncolni. 
Az estélyt Mikecz Gábor rendezi, _ a művészi 
rendezést Putrik József vállalta, mig a tánco­
kat Ch. Percei Karola tanítja be. A darabban 
ugvanazok szerepelnek, akik az Erdélyi hiko- 
daiomban. A tiszta jövedelem :> menekültek ka­
rácsonya javára szolgál.

Hová viszi a feje 3? ombart ? Furcsa feljelen 
löst fett n vxmospórcsi Károlyi S^rna
\ fianasja az. hoijv Fagyai Imre e h<> 14-én déli U cs 

1 óra kőig beverte az ablakát, bemászott a szobájába 
és lefeküdt az, ágyába aludni. Bizonyosan nehez 
volt a feje Fagyai gazdának. Mert ám .gén eres bor 
termett az idén Vámospercsen os bar ruhelik a gazdák 
a termést mennyiség dolgában, a minőség kitűnő, mi 
ként a fenti ábra is igazolja.

— El Amerikába! Käste.nbaum Hcnrikné 
hajdúböszörményi lakosúé útlevelet kapott Ame­
rikába, ahová végkép kivándorol. Fehér hollo, 
mily kár, hogy a többi itt marad I

— A Petőfi-dalkör választmánya e hó 19-én 
este 7 órakor a. dalkör helyiségében ülést tart, 
melynek tárgya: dal- és táncestély tartása és 
egyéb folyó ügyek. A dalkör választmányi ülé­
sére a tagokat ez utón hívja meg az elnökség.

Másfél vaggon szén érkezett, a város 
világítási vállalata szerdán mindössze másfél 
vaggon szenet kapott. Ez oly csekélység, hogy 
a közvilágítást, éppen csak hogy fenn lehet- 
tartani, mert tartaJék.izén nincs.

Nincs államsegély. Hajduvármegye 
és kedveziné- 
a kereskedelmi 

kilátásba.

kavicsbeszerzésre államsegélyt 
nyes vasúti szállítást kért, de 
miniszter csak az. utóbbit helyezte 
ellenben államsegélyt nem utalt.

Koszornmegváltás. Blattnor Gyula 100 koronát 
juttatott hozzánk koszorumcgváltás címén a vagyon­
iaké menekültek részére Steinberger Adolfné elhunyta 
alkalmából. Az összeget átutaltuk.

— A fényűzés! forgalmi adó f. év dec. 
1-én életbe lép. A kifüggesztett hirdetmény a 
városnál, községeknél és pü. hivatalokban rész­
letes tájékoztatást nyújt. Kis és nagy keres­
kedők és iparosok akik fényűzést tárgyak ela­
dásúval foglalkoznak kötelesek bejelentéseiket 
a debreceni in. kir. pénzügyigazgatóságánál (1. 
em. 2. sz. ajtó tanácsterem) írásban vagy szó­
val november hó 30-ig megtenni. Az eltitkolást 
megrövidítést a törvény igen szigorúan bünteti. 
A kezelésben szükséges nyomtatványok az il­
letékes állampénztáruktól szere.zendők be. M. 
kir. pénzügyigaagatóság.

Veszett eb-marás. A ámospércsen Mal­
mos Eszter nevű kislányt veszett kutya marta, 
meg. Fclszállitották a Pasteur-intézetbe

---------------- ------ este 7 óra||Or a vig- Pontosan ott legyen felléptével uj műsor.
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Sendíri hírek. Titokzatos halai: Mini tegnapi 

nzámunkban megírtuk a rendőrség Halta Antal 12 éves 
gyermek huilájáiiKk felbonroHw rendelte el. D» /Ll/ 
kdnyi rendőrorvos felkoncolta tegnap » hullát és tr.ej 
állapította, hogy a halai közvetlen oki» nem raérgoxé.i, 
de tüdő menyő mit. A síülők ellen gondatlanság címen 
idjárá» indult meg. öngyilkosság: Juhász Sándor 
18 éves lakán és foglalkozásnólkiili ti.ntaíembor tegnap 
rergel msníiugot ivott. A mentői * I 'kórhórbn avail: 
tották. Tettének oka életunt.«g. Miiith• gy rongyokban 
járt eddig, a nnmesszivü emberok figyelmét felhívjuk 
Juhász Sándorra, aki ha felépül újra rongy okban néz 
dideregve a tél kentén) ezeniébe Lopások: Hrrslro- 
ries Abraham Hatvan utekereskedő TŐ láda s: irdiniá 
jából 3 ládát, azonkívül aljowzállitmányából mintegy 
70 ezer korona értékű mennyiséget ismeretlen egyének 
elloptak. Csősz János k.-rt-.sk'edó Dsraboe-uteai lakostól 
3 ezer korona ért-akii ezüst cigaretta tárcáját ismeretlen 
lettes ellopta. A rendőrség megindította » nyomozást az 
ismeretlen tolvajok ellen.

Gróf Sonta Christo. Dumas világhírű re­
génye különleges sikert aratott a tegnapi be­
mutatón az Urániában. E nagy arányú regény 
meseszővósévol lépést tart. a film, mely a pá­
risi J’.ithc

Lóth 11a /őszeroplé-óvel

APRÓ HIRDETÉSEK

filmgyár niesterniilvo.
ciniü öt 

drámát, mutatja be ma az Aranyfelvonás«*
Bika mozi.

A két arcn asszony drama Öt felvonásbau 
bemutatja az Apolló. Ebben ti kitűnő Star 
iilniben Mattyasovszkv Ilona jálsza a kettős 
főszerepet, diadalt hozva a. iii.ig.var filmművé­
szet re. Jegyelővétc 1.

EGY ÜGYES
kifutó fist magas 
díjazással ásóé­
nál felvess aPE- 
ÜÉa UISAO ki­
adóhivatala Varga 
ulcza 1. saám.

Törvénykezés
> A hajdúnánási nemzetőr. Megrögzött 

gom zb-vő állott ma a törvényszék el !' Tar 
Kálmán hajdúnánási lepény volt a vádlott, aki 
l'.HS november óta műikor a katonaságtól 
kiszabadult kalandos és viszontagságos pá­
lyát futott meg. 1918 novemberében a hajdú­
nánási nemzetőrség parancsnoka lett. \ rend­
őröket elbocsátotta, népgj üléseken szónokolt s 
olyan kijelentéseket tett, hogy ha nem veszik 
le a rangjelzést, csillagokat a risztek, fel­
gyújtja a községet!

Majd később a Polgári Kaszinóból, amely­
ben abban az időben a fómiparosok szakszer­
vezető helyezkedett el. három gazdát: Jóna 
Sándort, Mirkó Imrét és Lovász Istvánt ki­
utasította.

Egy év múlva a csendőrök viselt dolgai­
éit leakartak tartóztatni, Tar azonban az egyik 
csendőrt fellökte, a másik csendőrt. Pénzes 
Sándort pedig a saját kardjával megszurta. 
Azonban kárt nem tolt benne, csupán u ru­
háját szakította fel. Ezután elfogták a csend­
őrök, megbilincselték, de megszökött, Mátvás 
földön megint elfogták, do ismét elszökött, 
mert mint a mai tárgyaláson mondotta, „nem 
kapott elég kenyeret“. 1.920. augusztusában 
aztán Budán véglegesen elfogták. — Ma felelt 
tetteiért a törvényszék előtt. Elnök Sftihanyi 
Andor volt. A vádat Dr Balogh István kir. 
ügyész képviselte.

Tar Kálmán kihallgatásánál méltatlan­
kodva és mindvégig állhatatosan tagadott, de 
sokszor elszólta magát. A tanuk is mind bizo­
nyították a vádat A perbesződek után a tör­
vényszék 5 évi börtönre es 700 korom pénz­
büntetésre ítélte a kalandos nemzetőrt.

SPORT
Az iatéröbUottnág ftíésa A Kerület íntézőbi-zott 

.7*?'! l!‘“naP este ra:t. rt ülésén h DTE- Xyiregybázi 
IVE közötti tuerkőzés, amely a NyTVE levonulása 
»-.i;att az első félidőben 1 :1-es eredmény után félbema- 
indt — ujrsvaló lejátszását rendelte el. A DE AC óvá 
sóiak pedig részben helyi adott, Ugyanis a DEAC meg­
óvta a vasutasokkal »’tunben 4 : 2 elvesztett mérkőzését, 
mivel vasutasok győztes góljaikat a sötétségben érték 
el. Az intézőbizottság .‘>:2 eredménnyel a hátralevő 20 
perc lejátszását rendelte el.

Bírókaidés. A vas•iniaoi bajnoki mérkőzések ve­
retesére a következő bírókat küldte ki a biróklildő bi­
zottság : DM 1A—DhASE Puskás Lajos 0!’.K) Szo/- 
noki Al!E—DVSC (Szolnok) Hegedűs t.jyörgy.

á iCgyeliüi bizottság ülése. Tegnap tartotta a ke- 
MÓe/r bíZ!’tíKága is ülését, amelyben Held ÍAsz-
lot (DEAL) tiszteletben viselkedéséért megdorgálta, Kata 
Imrét .Ny'l’VEl 1 hónapra, Neumann Miksa ÍDM'J'K) já­
tékost pedig g hónapra tiltotta el a nyilvános szeréu- 
lestól. ’ H

JKórema névcserére vigyazrtj! 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy kelmefestő vegytisztító intézetem felvételi helyei 
SgyhaztAr «. és Széchényi-u. 18. alatt van, 
hol elvi latnak az e szakmába vágó mindenféle 
«omphká.t ruhát, gyászesetben 24 óra alatt festek 

Tisztelettel WÄCHA Kßjnal-H. 15.

Hirdetmény
A Földes! Gazdasági Takarékpéazlár Rész- 

veny.arsasag felszámolásban igazgatósága köz- 
flirre teszi, hogy a cég felszámol; egyszersmind 
felhinu a cég biidezoit, hogy követeléseiket e 
uirdetaeny harmadik közzétételétől számított 6 
nőnap alait érvényesítsék.

Síelt Földesen, 1920 nov. 16.
Földes! Gazdasági Takarékpénztár 
Részvénytársaság felszámolásban.
c ^waeßäaKSBKH

Taharitónő
nár napi ír unkára 
felvétetik lakásta - 
Hárításhoz. Jelent­
kezhetni a kiadóban
Aranyért 

tizetek grammjáért 110 
koronát Arany Bika bér­

ház Krámer

Gyermektelen 
házaspárnál mint minde­
nes családtag azonnali 
alkalmazást talál házi te­
endők elvégzésében jártas 
középkorú nő. Menekül­
tek előnyben részesülnek 

Honvéd-u. 14.

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvau-U, 
___ "í szám I. emelet

Mosott rongyot 
keresek mintegy 15—2y 
kilót megvételre, Megke- 

.[eséseket a kiadóba.
Favágót 

keresek, mintegy 3 ö! ú 
felvágásához, Ciment meg 

tudható a kiad ban.

WÓPAPiR 
iá fehér irodai és fo- M galmi eredeti cso- 9 magokban kapható 
H lapunk kiadójában

Wertheimcassa
5. számu eladó Farkas 
Golübergernél Hunyadi­

utca 17.

Mosást 
vállal menekült asszony. 
Cime • Somogyi üyuláné 

Salvátor berak.-

Hirikancsoli
felvétetnek fix fize­
téssel éo jutalékkal 

lapunk JiiadóíiiL’atfiíáhan

Koros Sándor 
iárti-siana Plaí-s.81. 

h^jái k0saíu»f<n slerios férfi 
Öltönyök kaphatok.

Rfivára ts miniins:
»idősök, Plao 42. Pannoni» ér.S 
lat. Bármilyen • szakmába váj.0 
munkákat pontosan és (gú­

nyosan készítenek.

Elcserélnék
nagy gramofont 28 le­
mezzel használható varró 
géppel Vígkedvű Mihálj - 

utca 40,

Forgács István i
I müórás 
| Bádogos-u

Belépésre Sieresiink
ügyes jó megjele­
nésű fiatal emoert

--------------------

expeditcrnakísüzíetszerzőnek
Valutsárfölyaniok

Budapest, nov. IS. (Nemz. St. tel. je 
\ budapesti tőzsdén ma a következő árfoly 
»skat jegyezték : Napoleon 13'30, dollár -í: 
_-üO, márka 7'22 -7'2 I, rubel :J I4, lei 7(>0 
710, szokol fi(X>. karona dinár 1510 15'“ 
lengyel márka 1'20, líra 18’20.

KERESEK «er ko-| roaa {ökéi áöz-i 
fÄ g e? sa-yhan és kicsinyben 
forgalomba hozatalához. Cím a kiadóban.

Házíiwési IMWny
o A v2bl^’lo' ?tókony 'loeirylet kezelés.) alatt 

si-íém Szécheuyi-utca 6. sz há- 
évi november hó 22-én (ka- 
3 (hárem) órakor a nőegylet 

amu urvnházában megtar- 
s:< >m ii ..-rvcnkseu örök áron

ÜBB6rI*r

fix fizetés és jutalék 
rnehett. Az állás mi- 
e«öhb elfoglalandó. — 
Gyakorlottak előnyben 

«részesülnek. — je ent- 
k<?zni 'ehet lapunk ki­
adóhivatalában. :

Színház
A szlnhéíak es mozflószir.házsk közleménye

\ • sekonai színházban pénteken és va- 
-a! ,,p Paraszt hűség, .szombaton (') bérlet­
ben Pzilst sirály megy.

szonkeítö) d. u. 
1’éteiTm-utca 78 
tandó uyiivános 
eladatik.

Kiki

— — — «

LENGYEL est, tisztit

<SI ár : Hií'<Dtl korona. Bánatpén- 
un erejű bizottság kezéhez 

ióIXMK) korona.

Kés&ltck gallérokat, ké- 
selóket, ingeket pon­
tos és szolid árban. ____________
CkíAPj-U. 95. Pac&irta-u. sarok 
Felvetett hely Piacz-utca Ö3 s . mosoda

mindennemű férfién női 
ruhákat, gnmmikabátot 
minden színre 8 nap alatt

Vasaniap, 21-én délután Luxenburg grófja, 
a ( .-»»kottái színházban méraókell helyárakkal 
Szigeti, Budát). R ez Ada, ” 
Nádossy, Mátray játszanak 
<tet ■ 3 órakor.

btm a. .szám\ <r. »'i í 
tekinthetők.

Dcbreczen, !
Er Ádor Dániel,

nőegylcti ügyész.

ügyészi hivatalban meg­
nő v. 15.

Varga Pál,
nőegyleti ellenőr.

■üyed, Szalma, K. 
a darabban. Kez-

Tip-íap-Top i.a bárom jó madár). Burleszk 
komikus operetté szkecs négy felvonásban. Két 
órán keresztül úgyszólván dűlni fog

il r'.' té !• : ,1Z Apolló kinema szkecs elő-
a közön­

?Temetkezési váHalaí
50 év óta fennállt 
nagyszabású üzlet» 
felszereléssel eladó, j 

- »vme ö c» tx> 3« * c o

g Tulajdonos Szfupka 
I Lajos Béké-gyula.

yeit k<. lógja niogszorezni utánozhatatlan 
lati GyuÍA színtársulata idejében 

elvrangu erőssége volt szinházunknak Ligeti 
Laj .s, kit azóta nem is tudtunk elfelejteni 
Jegyelővétel :»z, Apolló pénztáránál

■ ' lg .

Uj találmány f Uj találmány I 
ló háziasszony Ón ? Ha igen akkor vegyen „Diadal“ 
Kézimosogépet, mely hóf. hérre mossa a ruhát és m. m 
szakgatja, feienyi szappant fogyaszt és csak 2a 
koronába kerül egy darab- Törv védve Viszont­
eladóknak árengedmény 1 Ügynökök kerestet ek. 
Kapható Riattjer József cégnél Debrecen, Csonó-u 1.

Hirdetését
dl u. 2 óráig adja b* a

Hajduföld 
kiadóhivatalába 
(Piac-ii. 59.) ha azt 
«karja, hogy másnap

ezren
•’óutd.ijftbnn Dcbreczen, Ferencz

ezren
olvassák. :

József-üt 59.

ts


